

市慈善总会关爱“玻璃人”

下一步对血友病患者的医药费补助比例将提升到20%



本报讯(记者吴向正 通讯员郭天放 高鹏)日前,血友病患者孟师傅在邻居的帮助下,克服行动不便的困难,专程来到市慈善总会表达感激之情。他对市慈善总会工作人员说:“这两年来,幸亏有市慈善总会的救助,帮助我及时治疗,才使我身体保持较好的状态。可以说,是政府、社会和你们一起救了我的命,我要向你们磕头!”说着,孟师傅就要下跪,市慈善总会工作人员马上劝阻。

血友病是一种罕见的出血性疾

病,患者由于体内某种凝血因子缺失或不足,导致凝血困难,出血时间远远比正常人要长,严重时还可能内脏出血,导致残疾甚至有生命危险。因很容易骨折,害怕被磕碰,而且止血困难,血友病患者被称为“玻璃人”。

血友病属稀有病。目前我市血友病患者有100名左右。血友病患者如果出血,需要到医院多次注射凝血针剂,药费十分昂贵,而一旦动手术则需要注射更大剂量的凝血药。平时为了维持正常的身体状

况,患者也需要定期注射凝血针剂。虽然医保能够报销70%至80%药费,但自费部分也给病人带来巨大的经济负担,往往导致家庭贫困,有些人因此而耽搁治疗。

据介绍,作为慈善助医的一个项目,从2015年开始,市慈善总会与中国人民解放军联勤保障部队第906医院、宁波开发区中心医院、宁波老年康复医院等单位合作,对来到这3家医院治疗的血友病患者给予医药费补助,其中成年患者补助医药费的10%,未成年患者补助医药费的15%。宁波开发区中心医院、宁波老年康复医院为血友病患者当场结算、直接垫付慈善补助款,市慈善总会则每月与相关医院结算。对于确需动手术的患

者,市慈善总会还给予专项补助。市慈善总会的补助,大大减轻了血友病患者的医疗负担。除了医疗救助,近年来市慈善总会还在春节前慰问部分血友病患者,并送上一定数额的慰问金。

据统计,近4年,市慈善总会补助血友病患者医药费项目支出276万元,有6800人次得到补助。市慈善总会相关负责人告诉记者,该会将加强相关善款的筹集,为资助血友病患者创造更好的条件,下一步对血友病患者的医药费补助比例将提升到20%。“如果患者有医保,那么慈善补助基本上可以解决患者的自费部分,这对他们来说无疑又是一个利好消息。”有关人士说。

今日谷雨 阵雨滋扰



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)昨天,蓝天白云、春光灿烂,升温小火箭继续发力,市区最高气温达到29℃。正午时分,走在户外,恍如初夏。

不过,从今天开始,雨水会卷土重来,我市将开启新一轮降水过程,周末部分地区有阵雨或雷雨。

根据中央气象台预报,未来10天,冷空气活跃但总体势力不强,气温虽多起伏,但全国大部地区平均气温较常年同期偏高。20日至22日,西北地区东部、华北、东北地区南部、黄淮及其以南大部有一次小到中雨天气过程,其中江南南部、华南中北部

及四川盆地、甘肃东南部等地局地有大到暴雨。

今天,我们将迎来二十四节气中第6个节气——谷雨。这也是春季最后一个节气。此时节,“杨花落尽子规啼”,春天已走到了尾声,曾经的姹紫嫣红已逝,“门外无人问落花,绿阴冉冉遍天涯”。谷雨以后,我国天气转暖,气温很快回升,霜、雪现象基本终止,寒潮天气基本结束。谷雨时节虽已值暮春,但自然界仍是一种万物生长、蒸蒸日上的景象,春意仍然撩人。

根据预报,今天阴,部分有阵雨,今晨部分地区有雾;明天阴转阵雨。后期除25日至27日多云外,其余多阵雨。近期我市气温整体平稳,最低气温17℃至20℃,最高气温除22日在22℃上下,其余时段基本在25℃以上。

观红色货币 忆峥嵘岁月

前天,鄞州东胜街道庆安社区的老党员来到人民银行宁波市中心支行一楼大厅参观《浙东红色货币文化》展览。从浙东银行的成立、浙东地方政府钱币、浙东根据地的建立与发展,到各式各样的纸币、硬币图片,让党员同志追忆了那段艰苦卓绝的光辉岁月。

(丁安 王水晶 摄)



海淘族注意 购买特殊物品 谨防踩到法律红线



本报讯(记者董娜 通讯员金东新 洪洋)眼下,跨境购、海淘成为消费新时尚,然而并不是所有物品允许通过邮寄、携带等形式入境,盲目“海淘”容易踩到法律红线。

近日,宁波海关在日本入境邮包中查获人体胎盘素针剂,共计250支;同期,在中国台湾地区入境快件包裹中查获大量血糖试纸,共计59盒、2950片。源自人体组织的人体胎盘素针剂和含葡萄糖氧化酶的血糖试纸均属于特殊物品,在没有审批单的情况下,宁波海关对这些物品予以截留。

据介绍,特殊物品包括微生

物、人体组织、生物制品、血液及其制品四大类。这些物品之所以“特殊”,是因为该类物品易传播传染病,或者具有传播传染病的潜在风险,像肝炎病毒、艾滋病等人类免疫缺陷病毒、烈性传染病病原体等均可能通过特殊物品这一载体入境,对人体健康造成威胁,因此需要严格监管。

今年以来,宁波海关已完成出入境特殊物品检验检疫55批次,查获非法入境特殊物品10批次。

宁波海关提醒广大市民,邮寄、携带“人体胎盘素针剂”“血糖试纸片”等特殊物品入境时,务必事先了解相关法律法规,选择正规渠道,提前办理好相关审批手续,在入境时必须向海关申报,经检验检疫合格后方可入境。如有疑问可拨打12360海关热线进行咨询。

特别的爱给特别的你 消防员为小男孩圆“超级英雄”梦



本报讯(记者王晓峰 通讯员王董 钟臻)小男孩敬佩消防英雄,给消防队员送来爱心奶茶,消防队员帮他圆了“超级英雄”梦。这一幕,近日在余姚消防中队上演。

前不久,为了扑灭四川凉山的那场森林大火,众多救火英雄不幸牺牲的消息让人感到痛惜。从敬佩英雄想到身边的消防队员,我市各地不约而同地掀起了为消防队员送

爱心的行动。4月7日,余姚某幼儿园的王明泽小朋友在妈妈的带领下,来到余姚消防中队,将30杯爱心奶茶送到消防队员手里。他还请妈妈代笔,写了一张留言条:“我希望你们以后出警都能平安归来,保护好自己,你们的爸爸妈妈也在家等着你们!”送完奶茶后,这对母子在消防队员的一再恳求下,留下一个手机号码就离开了。

事后,余姚消防中队的中队长王若涛通过电话向他们表示感谢。王明泽的妈妈郑女士告诉王队长:“有一天儿子放学后问起了众多消防英雄为扑灭四川凉山森林大火不

幸牺牲这件事。于是我跟他商量了一下,决定去看望一下我们身边的英雄,亲口跟他们说一声‘辛苦了!’”

经过深入交流,王若涛知道小男孩王明泽有一个梦想——成为“超级英雄”。原来,家庭原因导致孩子有些内向,很少与人沟通,整天闷闷不乐。郑女士是在看在眼里急在心里,想了很多办法去改变孩子的心理状况,可效果都不好。

“我儿子平时比较崇拜和喜爱消防队员,一直想去你们那边,能够近距离与消防队员叔叔拍一张合照!”郑女士的这句话王若涛记在

了心上,得知过几天就是小家伙的生日,消防官兵决定给他一个惊喜,帮他圆“超级英雄”梦。这一承诺让王明泽“兴奋了三天”,也让同班小朋友足足“羡慕了三天”。

一切准备妥当后,4月17日,消防队员们拎着他们特意准备的有消防特色的生日蛋糕走进了王明泽所在的幼儿园。“叔叔,你们每次救火累不累?”“到火灾现场会感到害怕吗?”“当消防队员是不是很酷?”“我长大也要当消防队员!”……现场气氛非常热烈,但各种问题让消防队员也有点“招架不住”。不过王明泽可是乐坏了,忘记了心中的胆怯,与其他小朋友一样活泼、憨态和萌动。

“非常感谢你们,小家伙很久没这么开心了!”生日活动结束后,郑女士看着累得满头大汗的儿子,打心底里高兴。这一刻,圆的不仅是孩子的“超级英雄”梦,还有母亲自己的梦想。

赞赏老人也是孝



张军停

读了《宁波日报》民生版的《子女不妨多“夸老”》一文后,颇有同感。

现在有好多家,物质生活比较富足,子女也还孝顺,可家中老人过得并不顺心,有的常发脾气责怪儿女。

这是因为有些为人子女的平时缺乏和老人沟通交流,造成老人对子女的所谓孝顺有逆反心理。时代不同了,子女和老人的思维方式也不相同。老人喜欢讲过去,讲勤劳俭朴;年轻人则喜欢讲现在,喜欢展示自我,这样就难免出现轻视老人的话语,使老人伤心,感到自己多余。时间

一长,老人自然心情欠佳,在子女看来也就有点性格古怪了。

人性最本质的愿望,就是希望得到别人的赞赏。请别吝啬你对老人的赞美,赞美老人的经历、兴趣爱好,如此将会获得意想不到的效果。

大多数老年人的兴趣爱好希望与别人分享。晚辈只要认真地聆听,细细地感受,就是对老人较有意义的赞美,老人容易获得自尊心的满足。

赞美是送给老人最好的礼物,学会夸奖和赞美老人,是生活艺术和孝心的真诚流露,也是孝顺老人的一环,请不要吝啬你对老人的赞美。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

清脆的哨声温暖了一方百姓 慈溪胜山“阿新哥”志愿指挥交通19年

本报讯(记者陈章升 通讯员徐梦莹 马安娜)4月17日上午8点,在慈溪市胜山大道和马潭路十字路口,一位大爷正吹着哨子,打着手势,引导车辆有序通行。十多年来,他经常会在早晚交通高峰时段出现在这里,志愿协助交警指挥交通。“周边道路哪里堵了,‘阿新哥’就会赶过去疏导。”路边开店的徐女士说。



图为杨文新在路口引导车辆有序通行。(马安娜 陈章升 摄)

徐女士说的“阿新哥”叫杨文新,今年66岁,做文明交通志愿者已有19年。“路堵住了,工人上班、学生上学会迟到。我不像年轻人工作那么忙,正好利用空闲时间帮忙疏导车辆。”杨文新告诉记者,平时,一顶帽子、一只哨子、一副白手套就是他的主要工作装备。

十多年来,杨文新指挥交通有自己的“拿手绝活”。对于当地交通拥堵点,他更是了如指掌。“早上7点至7点半,胜山大桥周边车流量比较大。傍晚5点至5点半,公园路一带会出现堵车。”杨文新说,如果没有特殊情况,他每天都会前往相关路口指挥交通。“大路上,我会引导车辆行人退至斑马线一侧,空出中间地方再疏导;小路上,让大车先‘走’,大车动了,其他小车也能

‘活动’了。”

指挥交通是技术活,也是体力活。这些年来,光黄铜口哨杨文新就吹破了5个,磨破的手套更是不计其数。记者当天上午在胜山大道和马潭路十字路口看到,半个小时内,为了引导车辆有序通行,他“折返跑”了10多次。“路通了,我的心情就舒畅了!”杨文新说。

今年1月,胜山镇一村名民在某网站上传了杨文新在路口指挥交通的视频。3个月来,胜山“阿

新哥”人气陡增,上万名网友通过视频认识了这位热心的慈溪老人。“老人的哨声既清脆又暖心,他的举动温暖了一方百姓!”网友“四明书生”点赞道。

“这些年,慈溪机动车保有量逐年上升,正是有了像‘阿新哥’这样的文明交通志愿者协助,才使得我市道路交通变得更加顺畅,不文明现象大大减少!”慈溪市公安局交警大队道林中队队长孙海鸿对记者说。

关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行(以下简称开发银行)是由国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行以“增强国力,改善民生”为使命,适应国家发展需要和经济金融改革要求,紧紧围绕服务国家经济重大中长期发展战略,建立市场化运行、约束机制,建设资本充足、治理规范、内控严密、运营安全、服务优质、资产优良的开发性金融机构,为国民经济持续健康发展提供有力的金融支持。

自2006年8月成立“审计举报办公室”以来,开发银行公开受理来自社会各界的监督举报,取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和资产安全,有效防控金融风险,热忱欢迎社会各界对开发银行资产安全进行监督,对造成或可能造成开发银行支持领域内国有资产损失和危害或可能危害开发银行利益等违法行为进行举报。

现就有关事项公告如下:

一、监督范围

与开发银行资产相关的项目法人及组织,包括开发银行各类资产项目及客户,为开发银行资产提供各类担保的客户,以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。

二、监督内容

(一)利用虚假的客户、经营、财务、项目等信息或材料骗取开发银行资金的行为。

(二)开发银行客户违反合同约定的行为,包括但不限于挪用、非法占用、私分和转移项目资金,或造成重大损失和浪费,以及其他违法违规等行为。

(三)恶意拖欠或悬空开发银行债务的行为,包括但不限于企业借资产重组、改制等重大经营事件转移和抽逃资金,以及恶意逃废债务等行为。

(四)提供虚假担保或恶意转移抵押物的行为,包括但不限于担保企业利用虚假的财务报表、产权文件,办理虚假登记等方式,为开发银行贷款项目提供虚假担保,以及恶意转移抵押物等行为。

(五)其他侵害开发银行权益和危害开发银行资产安全的行为。

三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况,可采用书信、来访、电话、电子邮件等形式,随时向开发银行反映或举报。举报人应自觉遵守中华人民共和国宪法和法律。举报人对举报内容的真实性、客观性负责,不得主观臆测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人,否则须承担法律责任。举报人反映或举报可以署名或匿名,但为尽快了解更详细情况以启动调查程序并及时反馈有关处理结果,提倡举报人实名举报并留下详细联系方式,开发银行承诺对举报人个人信息依法给予保密。举报人请不要重复举报。

四、奖励

经调查,举报情况属实,且避免或挽回开发银行资产损失的,开发银行将视具体情况给予举报人奖励。

五、受理联系方式

1. 总行

举报受理或来信地址:北京市西城区太平桥大街16号国家开发银行审计举报办公室(邮编:100032)。

电话:010-68333171

电子邮件:jubao@cdb.com.cn

2. 分行

举报受理或来信地址:宁波市鄞州区海晏北路577号东部新城国际金融中心H座国家开发银行大厦2001室,国家开发银行宁波市分行审计举报办公室(邮编:315040)。

电话:0574-83872107

电子邮件:zhangkailong@cdb.cn

六、此公告由开发银行负责解释,相关内容已在国家开发银行网站上予以公布

特此公告

国家开发银行宁波市分行
2019年4月20日